

## Beslutningsreferat – uddannelsesudvalgsmøde

Møde den	Møde	Klokkeslæt	Sted
Mandag d. 11. september 2023	Uddannelsesudvalgsmøde	12.00-14.00	Rektoratets Mødelokale

<b>Faste deltagere</b>	Berit Eika (formand), Lise Wogensen Bach (HE), Finn Borchsenius (TECH), Niels Overgaard Lehmann (AR), Kristine Kilså (NAT), Morten Rask (BSS), Anna Bak Maigaard (AU Uddannelse), Anne Mette Mørcke (observatør, CED), Lisbeth Halmø Nørholm (referent, Universitetsledelsens Stab).
<b>Afbud</b>	-
<b>Gæster</b>	Frederik Langkjær (AU Uddannelse), pkt. 2 Charlotte Lyngholm Bom (AU Bygninger), pkt. 3

Nr.	Dagsordenspunkt
<b>1</b>	<b>Godkendelse af dagsorden og referat (B)</b>
	<p>Udvalget godkendte referat fra udvalgsmøde den 20. marts og dagsorden for dagens møde.</p> <p>Lisbeth informerede om en mindre rettelse, foranlediget af AU Uddannelse, i referatet fra UU-mødet den 13. juni 2023 til punktet om kommunikation med studerende. Det endelige referat ligger på: <a href="https://medarbejdere.au.dk/strategi/uddannelse/moedemateriale">https://medarbejdere.au.dk/strategi/uddannelse/moedemateriale</a>.</p>
<b>2</b>	<b>Endelig godkendelse af institutionsrapporten (IA) (B)</b>
	<p>Frederik præsenterede hovedpunkterne fra Universitetsledelsens drøftelse af Institutionsrapporten: Der var mindre bemærkninger, som håndteres parallelt med, at sagen nu forelægges UU.</p> <p>Uddannelsesudvalget godkendte rapporten og kvitterede for et stort stykke arbejde og et godt produkt.</p> <p>Planen herefter er, at rapporten indsendes til styrelsen fredag den 15. september. Herefter påbegyndes forberedelserne af den videre proces, herunder besøgene før jul. AU Uddannelse vil desuden se på at få lavet en "pixiudgave" af rapporten.</p> <p>Udvalget besluttede desuden, at institutionsrapporten kan deles på AU, når bestyrelsen er blevet orienteret om rapporten i starten af oktober 2023. AU Uddannelse vil stå for formidling.</p>
<b>3</b>	<b>Pilotprojekt: Nyindretning af auditorier (D)</b>
	<p>Lise præsenterede pilotprojektet, som behandles i Uddannelsesudvalget mhp. yderligere kvalificering, inden det forelægges UL på møde den 27. september mhp. beslutning.</p> <p>Udvalget havde følgende bemærkninger til pilotprojektet og den videre forelæggelse for UL:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Som led i pilotprojektet bør lignende projekter eller indsatser på andre universiteter undersøges, så erfaringerne herfra kan inddrages. Dette kan også med fordel medtages i forelæggelsen for UL. Bl.a. har DTU erfaringer med lignende projekter</li> </ul>

**Universitetsledelsens  
Stab**

 Aarhus Universitet  
 Nordre Ringgade 1  
 8000 Aarhus C  
 Tlf.: 87150100

## Beslutningsreferat – uddannelsesudvalgs møde

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Det bør overvejes nøje, hvilket auditorium som udvælges i projektet. Følgende bør bl.a. overvejes: Om et givent auditorium også benyttes som konferencelokation; auditoriets placering og nærhed til de store grupper af studerende ift. at sikre, at studerende også vil benytte det til eksempelvis gruppearbejde; kapacitet og belægningsgrad i lyset af planerne for auditorier i universitetsbyen. Udvalget noterede sig og var enige i, at det er arbejdsgruppen, som endeligt skal beslutte, hvilket auditorium som skal udgøre pilotprojektet</li> <li>- De studerende bør inviteres ind i arbejdsgruppen. Og positivt, at underviserlaget på fakulteterne inddrages i arbejdsgruppen</li> <li>- Erfaringer fra hhv. NATs og BSS's erfaringer fra indretning af undervisningslokaler i Universitetsbyen og TECHs campusopbygning i Foulum bør inddrages</li> <li>- Formålet i kommissoriet bør i højere grad tage udgangspunkt i faglige ambitioner og intentioner snarere end kvalitetspolitikken</li> <li>- Uddannelsesudvalget er afsender på sagen til UL</li> </ul> <p>Charlotte fortalte, at der er afsat 1 mio. kr. til pilotprojektet. Der vil skulle søges fondsmidler til et videre arbejde herefter.</p>
<p><b>4</b></p>	<p><b>Ny model for universitetspædagogikum (D)</b></p> <p>Anne Mette gav status på ny model for universitetspædagogikum: Modellen er tilrettet med succes, men der er fortsat OBS-punkter, bl.a. med frafald efter tilmelding. Dem, som ikke gennemfører trods tilmelding er ofte dem, som har mange andre opgaver. CED opfordrer til, at institutterne laver planer for at få deltagelse på universitetspædagogikum ind i den generelle planlægning af adjunkt- og postdoc-forløb.</p> <p>Uddannelsesudvalget tog status til efterretning og var enige om, at prodekanerne fortsat skal have en opmærksomhed på den forpligtende tilmelding. Udvalget var enige i, at deltagelse skal tænkes ind i planlægningen af forløbene tidligt.</p> <p>Udvalget var glade for orientering om indsatsen og bad om, at dette også sker fremadrettet, f.eks. årligt.</p>
<p><b>5</b></p>	<p><b>Fælles prøvecatalog (B)</b></p> <p>I 2022 besluttede Uddannelsesudvalget at udarbejde et fælles prøvecatalog for Aarhus Universitet, blandt andet i forlængelse af den reviderede eksamensbekendtgørelse fra september 2022. Det overordnede formål med et prøvecatalog på tværs af AU var at bidrage til en fælles forståelse og fælles sprogbrug om de prøver, der anvendes på AU.</p> <p>En projektgruppe og en arbejdsgruppe med repræsentation fra alle fakulteter, AU Uddannelse og CED har udarbejdet et udkast til prøvecatalog, som blev forelagt Uddannelsesudvalget til drøftelse samt til beslutning om den videre proces.</p> <p>Udvalget kvitterede for det kæmpestore, inddragende og engagerende arbejde med prøvecataloget, og takkede projekt- og arbejdsgruppen for rapporten. Der er enighed om, at eksamens-</p>

## Beslutningsreferat – uddannelsesudvalgsmøde

	<p>og prøveområdet er hjerteblod for fagmiljøerne og derfor særdeles væsentligt for Uddannelsesudvalget. Udvalget ønsker selv nærmere drøftelser om de enkelte prøveformer og disses rammer og eventuelle knaster, forud for yderligere involvering af uddannelsesfora, studienævn og andre aktører.</p> <p>Udvalget besluttede derfor at sætte den foreslåede høring ved fakulteterne på foreløbigt hold.</p> <p>De næste skridt bliver tematiske drøftelser af de enkelte prøveformer på Uddannelsesudvalgets møder – med særligt fokus på forståelse af de juridiske og digitale/administrative rammer samt drøftelse af de større knaster, som er identificeret.</p> <p>Anna, Lise og Lisbeth udarbejder en plan for de videre drøftelser i UU.</p>
<b>6</b>	<b>Kommende møder (O)</b>
	Berit orienterede om kommende udvalgsmøder.
<b>9</b>	<b>Eventuelt (O)</b>
	<p>Lisbeth orienterede om følgende:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Omnibus har henvendt sig vedr. det lovforslag om virtuel udveksling, som pt. er i høring (frem til 28. september). Omnibus ville høre til eventuel AU-stillingtagen til spørgsmålet</li> <li>- Lisbeth og Mark har netop udsendt bestilling på fakulteternes uddannelsesrapporter til rådgiverne. Frist er 1. december 2023</li> <li>- Prodekanerne vil blive kontaktet af AU HR mhp. at kvalificere det videre arbejde med at udvikle nyt eller justere eksisterende uddannelsesforløb for studieledere. Udvalget gjorde opmærksom på en AEU-uddannelse målrettet studieleder, som AU HR bør medtænke</li> </ul> <p>Morten gjorde udvalget opmærksom på to tilfælde, hvor Aarhus BSS vil indhente data om hhv. kontakte studerende, og hvor BSS var blevet opfordret til enten at orientere eller søge godkendelse i UU:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Institut for Økonomi vil på vegne af Aarhus BSS i 2023/24 gennemføre en registerbaseret dimittendanalyse med fokus på beskæftigelse. Undersøgelsen supplerer den dimittendanalyse, som Rambøll gennemfører for Aarhus BSS i 2024 og 2026. Undersøgelsens fokus er kvalitetsudvikling, og AU Uddannelse har fået godkendelse til dataudlevering fra dekanatet. Udvalget var enige om, at sådanne orienteringer fremadrettet kan ske skriftligt</li> <li>- Aarhus BSS Karriere har bedt om kontaktoplysninger på alle internationale full-degree bachelorstuderende på 5.-6. semester på Aarhus BSS og alle internationale full degree kandidatstuderende på Aarhus BSS mhp. at synliggøre Aarhus BSS Studiers strategiske indsats målrettet denne målgruppe. Formålet er fastholdelse, gennemførelse og beskæftigelse. Der var enighed om, at behovet for godkendelse ved Uddannelsesudvalget var en misforståelse.</li> </ul>

## Beslutningsreferat – uddannelsesudvalgsmøde

Anna fortalte om seneste møde i Uddannelsesgruppen under Danske Universiteter, hvor der bl.a. blev videndelt om brugen af modeller for udvikling af uddannelsesporteføljen samt om indledende overvejelser i forbindelse med implementering af kandidatreformen.

Berit gjorde udvalget opmærksom på, at der vil komme en bestilling ud vedr. opfølgning på workshoppen om studieintensitet i juni 2023. Bestilling vil omhandle konkretisering af indsatser på fakulteterne og forankres hos rådgiverne. Der forankres desuden et dataspor hos AU Uddannelse.

Berit fortalte til sidst, at det forventes, at stabschef Lisbeth Katborg Bjerre bliver projektejer på implementering af kandidatreform på AU.